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Cheres et chers éleves,

m Nous espérons que vous avez pris du plaisir a chercher,
échanger entre vous, a remuer vos méninges et vos tétes bien
pleines.

m Nous pensons que vous commencez a bien comprendre ce qui
est attendu de vous : travailler et chercher ENSEMBLE, s’aider,
s'ecouter, discuter, argumenter et tout cela DANS LE
RESPECT de chacun. Cette communication respectueuse est
la base de la réussite, la votre et celle de notre sociétée. C'est
parce les discussions que vous avez ont lieu dans ce respect
gue vos générations permettront a la France de continuer a
étre le pays de la liberté, de I'égalité et de la fraternitée.

m Et maintenant, voici les résultats et les résolutions des énigmes
de I'épreuve n° 3.



ENIGME n° 1:
Chameaux et dromadaires (20 points)

m Combien a-t-1l de chameaux ? Combien a-
t-1l de dromadaires ?

mRamses a acheté des chameaux et des
dromadaires.

mComme il s'ennuie, il s’lamuse a compter les
bosses et les pattes : il compte 21 bosses et
52 pattes.



+
Et la reponse est...

m Ce que je sais .
m Ramses compte 52 pattes et comme chameaux et

dromadaires ont chacun 4 pattes, cela signifie qu'il
y a 13 animaux (13 X 4).

m Je sais aussi que les chameaux ont 2 bosses et les
dromadaires une seule bosse; Ramses en compte
21.

m Je fais donc des essais...



+ Et la réponse est (suite)...

13 animaux
Nombre | Nombre
Nombre de
de de Nombre de bosses
dromadaires
pattes | chameaux
12 (1X2)+(12X1) =2+ 12 = 14 ca ne va pas
11 (2X2)+ (11X1) =4 +11 =15 ¢a ne va pas
10 (3%2) + (10X1) =6 + 10 = 16 ¢a ne va pas

(4X%2)+ (9%1)=8+9=17 ca ne va pas
(5X2)+ (BX1) =10+ 8 = 18 ca ne va pas

a2 9
8
7 (6X2) + (7X1) =12 + 7 = 19 ca ne va pas
47
5

(7X2) + (6X1) = 14 + 6 = 20 ca ne va pas
(BX2)+(5X1)=16+5=21etlac’estca !
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m Ramseées a donc 8 chameaux et 5 dromadaires.

m Ce qui fait bien 52 bosses et 21 pattes !



" ENIGME n° 2: Au magasin

(30 points)
Combien de personnes vont entrer dans le
magasin ?
mEn allant a I'eécole, Jordan rencontre 5 meres
et 6 peres qui vont faire leurs courses au
magasin.
mDeux meres et deux peres portent chacun un
bébeé.
mUne mere et un pere ont chacun leurs
jumeaux dans une poussette.

mUn pere est accompagne de sa voisine avec
sa fille.




m Deux meres et deux peres portent chacun un béebé :
(2 + 2) x 2 = 8. Cela fait 8 personnes

+ Et la reponse est...
m Ce que je sais et dois retenir : il y a 5 meres et 6 peres.

m  Une mere et un pere ont chacun leurs jumeaux dans une poussette.
m La mere et ses jumeaux cela fait 3 personnes.
m Le pere et ses jumeaux cela fait 3 personnes.
m 3+3 =6. Cela fait 6 personnes

m Un pere est accompagné de sa voisine avec sa fille : 1+1+1 = 3. Cela fait
3 personnes

m Etje n'oublie pas les 2 meres et 2 peres qui vont au magasin sans
personne d’autre : 2 + 2 = 4. Cela fait 4 personnes .

m Jecalcule:8+6+3+4=21.

Il y a donc 21 personnes qui vont entrer dans le ma  gasin
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ENIGME n* 3: Code secret (10

p@ﬂ&l@z le code secret du coffre-fort de Picsou
sachant que :

m il est constitué de 5 chiffres :
m ses chiffres sont tous différents de zéro :
m la somme des deux premiers chiffres est 3 ;

= le 5eme chiffre est le triple de la somme du ler et
du 2eme chiffre ;

= le 3eme chiffre est le quart de la somme du ler,
2eme et 5eme chiffre ;

m le 4eme chiffre est la moitié de la somme du 3eme
et du 5eme chiffre ;

= le 2eme chiffre est plus grand que le ler chiffre.
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Et la reponse est...

m il est constitué de 5 chiffres qui sont tous différents de O.
m Cequidonne: 1,2,3,4,5,6, 7,8,9; ... ..ol

m |a somme des deux premiers chiffres est 3 : 1+2 ou 2+1 car 3+0 n’est pas
possible car O n’est pas dans la liste des chiffres utilisables ; ce qui donne soit
12 ... ... ... soit21 ... ... ...

m |e 5¢me chiffre est le triple de la somme du 1¢' chiffre et du 2¢™e chiffre : la somme
du 1¢r chiffre et du 2éme chiffre est 3, le triple de cette somme est donc 9 ; ce qui
donne 12 ... ... Qou?2l...... 9

m |e 3%me chiffre est le quart de la somme du 1°' chiffre, du 2éme chiffre et du 5éme
chiffre : la somme du 1°¢ chiffre, du 2¢me chiffre et du 5¢me chiffre est 1+2+9 = 12
(ou 2+1+9), le quart de 12 est 3 ce quidonne 123 ... 9 ou 213 ...9

m le 4éme chiffre est la moitié de la somme du 3¢me chiffre et du 5¢me chiffre : la
somme du 3¢me chiffre et du 5¢™me chiffre est 3 + 9 = 12, la moitié est 6 ce qui
donne 12 369 ou 21 369

m |e 2¢me chiffre est plus grand que le 1" chiffre :

Ce qui donne forcément 12 369
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ENIGME n” 4 : Histoire de cubes (10 points)

m Combien de cubes a-t-il fallu pour réaliser cette

construction ?




+ Et la reponse est...

m De gauche a droite, decoupage par tranche verticale :

m(2X4) + (2X4X4) + (1X4) X2 =48 8%

Ou

m De bas en haut, découpage par tranche horizontale :

m (5X4)+(3X4) + (2X4) X2 = 48 b

|| a fallu 48 cubes.



_|_
ENIGME n® 5:
Marathon (20 points)

= Quel est 'ordre d ’arrivée des coureurs ?

m Lors du marathon des Hauts-de-Seine, les
coureursn° 9,n° 15, n° 20etn’ 22 se sont
disputé la victoire.

mCe n’est pas le coureur n° 15 qui a gagné
mais il est arrivé avant le coureur n® 9.

mLe vainqueur a battu de peu le coureur n° 20
qui a terminé 2éme,
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Et l[a réponse est...

m On sait que le n° 15 n’a pas gagné donc il n'occupe
pas la 16 place. Il peut étre 2eme, 3éme gy 4éme -
m On sait que len® 15 est arrivé avantle n® 9 donc le

o

n° 15 ne peut pas étre le 4°M¢ le n° 9 peut étre le 3¢me
ou le 4¢eme ;

= On sait que le n° 20 termine 2™ donc le n° 15 est
forcément le 3¢Me et le n° 9 est donc le 4°Me, Le
vainqueur est donc le n® 22.

Voici donc I'ordre d’arrivée :

mLe 1° arrivé est le coureurn ° 22.
mLe 2éMe grrivé est le coureurn ° 20.
m Le 3™ grrivé est le coureurn ° 15.
m Le 4éme grrivé est le coureurn ° 9.



ENIGME n° 6:
Billes en boites ! (10 points)

Combien Charlie a -t-1l mis de billes
dans chague boite ?

m Charlie repartit 3 006 billes dans 2
boites.

m Dans la boite B, il met 1 000 billes de
plus que dans la boite A.



Et la reponse est...

m Je sais qu’'en tout il y a 3 006 billes.

m Comme Charlie met 1 000 billes de plus dans la
boite B : 3 006 —1 000 =2 006

Il reste donc 2 006 billes a repartir équitablement
dans les 2 boites.

m Charlie met la moitié des billes restantes dans la
boite A et I'autre moitié dans la boite B ce qui revient
a mettre 1 003 billes dans la boite A et 1 003
billes dans la boite B.

Boite A: 1003 billes BoiteB:1000+1003=2
003

m |l y a donc 1 003 billes dans la boite A et 2 003
billes dans la boite B (qui contient donc 1 000
billes de plus que la boite A).
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ENIGME BONUS (10 points)
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m Beaucoup de personnes s'étaient noyees dans une riviere.
Alors, le maire fit poser une pancarte dont les dimensions
sont les suivantes : 5 metres de long et 2 metres de large.

Cette pancarte repose sur des piquets de 2 metres de
hauteur.

m Pourtant cela n'empécha pas les gens de se noyer.
Trouvez pourguoil.

BT
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Et l[a réponse est...

Tout simplement parce que ...lorsque ce panneau est
sous l'eau....

..personne ne peut le vorr,
..donc personne ne peut le lire !
Logique !!!
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Nous vous disons encore BRAVO !

A noter dans vos agendas :

L’épreuve 4 se déeroulera du 16 mars au 20
mars 2015, pendant la semaine des
mathématiques.

Pour cette prochaine epreuve, vous
travaillerez en classe entiere alors...préparez-

vous !l

LES MEMBRES DU JURY GDMS 92

Groupe departemental mathématiques/sciences du 92



